
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Stefan Löw AfD  
vom 09.08.2023

Abfrage der Anzahl örtlicher Strafverfahren und Tatverdächtiger im Landkreis 
Cham – Teil 2

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Fälle von „Straftaten gegen das Leben“ im Sinne der Polizei-
lichen Kriminalstatistik (PKS) gab es in den Jahren 2020, 2021 und 
2022 im Landkreis Cham (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   3

1.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Straftaten gegen das Leben“ (bitte 
nach Jahren aufschlüsseln)?   3

1.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 1.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   3

2.1 Wie viele Fälle von „Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung“ 
im Sinne der PKS gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Land-
kreis Cham (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 bis 184j 
StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?   3

2.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung“ (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 bis 
184j StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?   3

2.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 2.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 
bis 184j StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?   3

3.1 Wie viele Fälle von „Raub, räuberische Erpressung“ im Sinne der PKS 
gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham (bitte 
nach Jahren aufschlüsseln)?   4

3.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Raub, räuberische Erpressung“ 
(bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   4

3.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 3.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   4
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4.1 Wie viele Fälle von „Vorsätzliche einfache Körperverletzung“ im Sinne 
der PKS gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis 
Cham (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   4

4.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Vorsätzliche einfache Körperver-
letzung“ (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   4

4.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 4.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   4

5.1 Wie viele Fälle von „Sachbeschädigung“ im Sinne der PKS gab es in 
den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham (bitte nach Jah-
ren aufschlüsseln)?   4

5.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Sachbeschädigung“ (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?   4

5.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 5.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   5

6.1 Wie viele Fälle von „Rauschgiftkriminalität“ im Sinne der PKS gab es 
in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?   5

6.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Rauschgiftkriminalität“ (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?   5

6.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 6.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?   5

  Anlage 1   6

  Anlage 2   6

  Anlage 3   12

  Anlage 4   12

  Anlage 5   13

  Anlage 6   13
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 08.09.2023

Vorbemerkung:
Die Erhebung der statistischen Daten erfolgte auf Basis der nach bundeseinheitlichen 
Richtlinien geführten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Die PKS enthält die der 
(Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Abgabe an 
die Staatsanwaltschaft. Mittels PKS-basierter Daten können nach Abschluss eines 
Berichtsjahres belastbare Aussagen zur Kriminalitätsentwicklung im jeweiligen Jahr 
getroffen�werden.

1.1 Wie viele Fälle von „Straftaten gegen das Leben“ im Sinne der Polizei-
lichen Kriminalstatistik (PKS) gab es in den Jahren 2020, 2021 und 
2022 im Landkreis Cham (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

1.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Straftaten gegen das Leben“ (bitte 
nach Jahren aufschlüsseln)?

1.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 1.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 1.1 bis einschließlich 1.3 werden aufgrund Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.

Unter den Straftaten gegen das Leben werden Delikte gem. §§ 211, 212, 213, 216, 
218, 218b, 218c, 219a, 219b, 222 Strafgesetzbuch (StGB; ohne fahrlässige Tötung 
bei Verkehrsunfällen) zusammengefasst.

Es wird auf Anlage 1 verwiesen.

2.1 Wie viele Fälle von „Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung“ 
im Sinne der PKS gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Land-
kreis Cham (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 bis 184j 
StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?

2.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung“ (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 bis 
184j StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?

2.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 2.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (hier bitte nach jeweiligem Tatbestand der §§ 174 
bis 184j StGB sowie nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 2.1 bis einschließlich 2.3 werden aufgrund Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.
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Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung beinhalten alle Straftaten des 13. Ab-
schnitts des Strafgesetzbuches. 

Es wird auf Anlage 2 verwiesen.

3.1 Wie viele Fälle von „Raub, räuberische Erpressung“ im Sinne der 
PKS gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham 
(bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

3.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Raub, räuberische Erpressung“ 
(bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

3.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 3.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 3.1 bis einschließlich 3.3 werden aufgrund Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.

Die�Straftatenobergruppe�Raub/räuberische�Erpressung�beinhaltet�die�Tatbestände�
gem. §§ 249 bis 252, 255, 316a StGB.

Es wird auf Anlage 3 verwiesen.

4.1 Wie viele Fälle von „Vorsätzliche einfache Körperverletzung“ im 
Sinne der PKS gab es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Land-
kreis Cham (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

4.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Vorsätzliche einfache Körperver-
letzung“ (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

4.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 4.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 4.1 bis einschließlich 4.3 werden aufgrund Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.

Es wird auf Anlage 4 verwiesen.

5.1 Wie viele Fälle von „Sachbeschädigung“ im Sinne der PKS gab es 
in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?

5.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Sachbeschädigung“ (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?
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5.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 5.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 5.1 bis einschließlich 5.3 werden aufgrund Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.

Es wird auf Anlage 5 verwiesen.

6.1 Wie viele Fälle von „Rauschgiftkriminalität“ im Sinne der PKS gab 
es in den Jahren 2020, 2021 und 2022 im Landkreis Cham (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?

6.2 Wie viele Tatverdächtige gab es im Landkreis Cham in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 im Bereich „Rauschgiftkriminalität“ (bitte nach 
Jahren aufschlüsseln)?

6.3 Wie viele der Tatverdächtigen nach 6.2 besaßen nicht die deutsche 
Staatsangehörigkeit (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

Die Fragen 6.1 bis einschließlich 6.3 werden aufgrund Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Rauschgiftkriminalität beinhaltet Straftaten nach dem Betäubungsmittelgesetz (BtMG) 
und�direkte�Beschaffungskriminalität�(z.�B.�Raub/Diebstahl�zur�Erlangung�von�Be-
täubungsmitteln).

Es wird auf Anlage 6 verwiesen.
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Anlage 1
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 1.1 bis 1.3:

Straftaten gg. das Leben 2020 bis 2022 
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 000000 Straftaten gegen das Leben 8 10 5

2021 000000 Straftaten gegen das Leben 4 7 2

2020 000000 Straftaten gegen das Leben 1 1 1

Anlage 2
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 2.1 bis 2.3:

Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung 86 76 11

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung 83 80 16

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung 73 63 10

2022 110000 
Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 
177, 178, 184i, 184j StGB

22 19 3

2021 110000 
Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 
177, 178, 184i, 184j StGB

27 26 5

2020 110000 
Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 
177, 178, 184i, 184j StGB

22 19 3

2022 111000 

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung 
und�sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall einschl. mit Todesfolge 
§§ 177, 178 StGB

9 7 0

2021 111000 

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung 
und�sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall einschl. mit Todesfolge 
§§ 177, 178 StGB

8 8 4

2020 111000 

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung 
und�sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall einschl. mit Todesfolge 
§§ 177, 178 StGB

12 12 2
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 6 4 0

2021 111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 7 7 4

2020 111700 Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 10 10 2

2022 111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 
StGB (ohne Schlüssel 111730) 4 2 0

2021 111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 
StGB (ohne Schlüssel 111730) 7 7 4

2020 111710 Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 
StGB (ohne Schlüssel 111730) 8 8 2

2022 111730 
Vergewaltigung von widerstands-
unfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, 
Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB

2 2 0

2020 111730 
Vergewaltigung von widerstands-
unfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, 
Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB

2 2 0

2022 111800 

Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung im besonders schweren Fall § 177 
Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 
StGB

3 3 0

2021 111800 

Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung im besonders schweren Fall § 177 
Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 
StGB

1 1 0

2020 111800 

Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung im besonders schweren Fall § 177 
Abs. 1, 2, 4, 5 i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, 7, 8 
StGB

2 2 0

2022 111810 

Sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne 
Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 
StGB

3 3 0

2021 111810 

Sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne 
Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 
StGB

1 1 0

2020 111810 

Sexueller�Übergriff�im�besonders�
schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne 
Nr. 1) i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 
StGB

1 1 0

2020 111830 

Sexueller�Übergriff�an�widerstands-
unfähigen Personen im besonders 
schweren Fall § 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4 
i. V. m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB

1 1 0

2022 112100 Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 6 5 1

2021 112100 Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 7 7 1

2020 112100 Sexueller�Übergriff�und�sexuelle�Nöti-
gung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB 2 2 0

2022 112110 Sexueller�Übergriff�§�177�Abs.�1,�2�
(ohne Nr. 1), 9 StGB 2 2 0
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2021 112110 Sexueller�Übergriff�§�177�Abs.�1,�2�
(ohne Nr. 1), 9 StGB 1 1 0

2022 112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 4 3 1

2021 112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 5 5 1

2020 112120 Sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 9 StGB 1 1 0

2021 112130 
Sexueller�Übergriff�an�widerstands-
unfähigen Personen § 177 Abs. 2 Nr. 1, 
Abs. 4, 9 StGB

1 1 0

2020 112130 
Sexueller�Übergriff�an�widerstands-
unfähigen Personen § 177 Abs. 2 Nr. 1, 
Abs. 4, 9 StGB

1 1 0

2021 113000 

Sexueller Missbrauch von Schutz-
befohlenen pp., unter Ausnutzung einer 
Amtsstellung oder eines Vertrauensver-
hältnisses §§ 174, 174a-c StGB

1 1 0

2021 113010 Sexueller Missbrauch von Schutz-
befohlenen ab 14 Jahren § 174 StGB 1 1 0

2022 114000 Sexuelle Belästigung § 184i StGB 7 7 2

2021 114000 Sexuelle Belästigung § 184i StGB 11 10 0

2020 114000 Sexuelle Belästigung § 184i StGB 8 5 1

2022 130000 Sexueller Missbrauch §§ 176–176e, 
182, 183, 183a StGB 14 10 3

2021 130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 
176b, 182, 183, 183a StGB 14 13 0

2020 130000 Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 
176b, 182, 183, 183a StGB 23 17 3

2022 131000 Sexueller Missbrauch von Kindern 
§§ 176–176e StGB 4 4 1

2021 131000 Sexueller Missbrauch von Kindern 
§§ 176, 176a, 176b StGB 10 10 0

2020 131000 Sexueller Missbrauch von Kindern 
§§ 176, 176a, 176b StGB 13 11 1

2022 131100 

Sexueller Missbrauch von Kindern – 
sexuelle�Handlungen�an�Kind/durch�
Kind vornehmen lässt § 176 Abs 1 Nr. 1 
und 2 StGB

1 1 1

2021 131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 
Abs. 1 und 2 StGB 6 6 0

2020 131100 Sexuelle Handlungen gemäß § 176 
Abs. 1 und 2 StGB 6 6 1

2021 131200 Exhibitionistische/sexuelle�Handlungen�
vor Kindern § 176 Abs. 4 Nr. 1 StGB 1 0 0

2022 131400 

Sexueller Missbrauch von Kindern 
– Einwirken auf Kinder ohne Körper-
kontakt § 176a Abs. 1 Nr. 3; 176b Abs. 1 
Nr. 1 und 2 StGB

2 2 0

2021 131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 
Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB 1 1 0
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2020 131400 Einwirken auf Kinder gemäß § 176 
Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB 3 2 0

2022 131410 

Sexueller Missbrauch von Kindern 
– Einwirken auf Kinder ohne Körper-
kontakt mit dem Kind § 176a Abs. 1 
Nr. 3 i. V. m. Absatz 3 StGB

2 2 0

2022 131411 

Sexueller Missbrauch von Kindern 
– Einwirken auf Kind durch porno-
graphischen Inhalt oder entsprechende 
Reden § 176a Abs. 1 Nr. 3 StGB

2 2 0

2020 131500 

Vollzug des Beischlafs mit einem Kind 
oder Vornahme einer ähnlichen sexuel-
len Handlung nach § 176a Abs. 2 Nr. 1 
StGB

2 2 0

2022 131600 

Schwerer sexueller Missbrauch von 
Kindern – Herstellung und Verbreitung 
pornographischer Inhalte § 176c Abs. 2 
StGB

1 1 0

2021 131700 
Sonstiger schwerer sexueller Miss-
brauch von Kindern gemäß § 176a 
StGB

2 3 0

2020 131700 
Sonstiger schwerer sexueller Miss-
brauch von Kindern gemäß § 176a 
StGB

2 2 1

2022 132000 
Exhibitionistische Handlungen und Er-
regung�öffentlichen�Ärgernisses�§§�183,�
183a StGB

8 4 2

2021 132000 
Exhibitionistische Handlungen und Er-
regung�öffentlichen�Ärgernisses�§§�183,�
183a StGB

4 3 0

2020 132000 
Exhibitionistische Handlungen und Er-
regung�öffentlichen�Ärgernisses�§§�183,�
183a StGB

10 6 2

2022 132010 Exhibitionistische Handlungen § 183 
StGB 8 4 2

2021 132010 Exhibitionistische Handlungen § 183 
StGB 4 3 0

2020 132010 Exhibitionistische Handlungen § 183 
StGB 10 6 2

2022 133000 Sexueller Missbrauch von Jugendlichen 
§ 182 StGB 2 2 0

2022 133700 Sonstiger Sexueller Missbrauch von 
Jugendlichen § 182 StGB 2 2 0

2022 140000 
Ausnutzen sexueller Neigung §§ 180, 
180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c, 
184e, 184f, 184g, 184k, 184l StGB

50 48 5

2021 140000 

Ausnutzen sexueller Neigung gemäß 
§§ 180, 180a, 181a, 184, 184a, 184b, 
184c, 184d, 184e, 184f, 184g, 184k 
StGB

42 44 11
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2020 140000 
Ausnutzen sexueller Neigung gemäß 
§§ 180, 180a, 181a, 184, 184a, 184b, 
184c, 184d, 184e, 184f, 184g StGB

28 28 4

2021 140010 Ausübung der verbotenen Prostitution 
§ 184f StGB 1 1 1

2020 140010 Ausübung der verbotenen Prostitution 
§ 184f StGB 2 2 2

2022 140020 Jugendgefährdende Prostitution § 184g 
StGB 1 1 1

2020 142000 Zuhälterei gemäß § 181a StGB 1 1 1

2022 143000 
Verbreitung�pornografischer��Inhalte�
(Erzeugnisse) §§ 184, 184a, 184b, 
184c, 184e StGB

49 47 4

2021 143000 
Verbreitung pornographischer Schrif-
ten (Erzeugnisse) gemäß §§ 184, 184a, 
184b, 184c, 184d, 184e StGB

41 43 10

2020 143000 
Verbreitung pornographischer Schrif-
ten (Erzeugnisse) gemäß §§ 184, 184a, 
184b, 184c, 184d, 184e StGB

25 25 1

2022 143010 Sonstige�Verbreitung�pornografischer�
Inhalte (Erzeugnisse) § 184 StGB 3 3 0

2021 143010 
Sonstige Verbreitung pornographischer 
Schriften (Erzeugnisse) gemäß § 184 
StGB

1 1 1

2020 143010 
Sonstige Verbreitung pornographischer 
Schriften (Erzeugnisse) gemäß § 184 
StGB

2 2 0

2022 143020 Verbreitung gewalt- oder tierporno-
grafischer�Inhalte�§�184a�StGB 1 1 0

2021 143020 
Verbreitung gewalt- oder tierporno-
graphischer Schriften gemäß § 184a 
StGB

1 1 1

2022 143100 
Verbreitung�pornografischer�Inhalte�(Er-
zeugnisse) an Personen unter 18 Jah-
ren § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

1 1 0

2021 143100 
Verbreitung pornographischer Schrif-
ten (Erzeugnisse) an Personen unter 
18 Jahren § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

2 3 0

2020 143100 
Verbreitung pornographischer Schrif-
ten (Erzeugnisse) an Personen unter 
18 Jahren § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

4 4 0

2022 143200 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung�kinderpornografischer�Inhalte�
§ 184b StGB

38 39 3

2021 143200 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung kinderpornographischer Schrif-
ten gemäß § 184b StGB

36 37 8

2020 143200 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung kinderpornographischer Schrif-
ten gemäß § 184b StGB

17 16 1
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 143210 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung von Kinderpornographie ge-
mäß § 184b Abs. 1 StGB

14 15 2

2021 143210 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung von Kinderpornographie ge-
mäß § 184b Abs. 1 StGB

15 17 6

2020 143210 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung von Kinderpornographie ge-
mäß § 184b Abs. 1 StGB

11 10 1

2022 143211 Verbreitung von Kinderpornographie 
gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 StGB 14 15 2

2021 143211 Verbreitung von Kinderpornographie 
gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 StGB 15 17 6

2020 143211 Verbreitung von Kinderpornographie 
gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 StGB 9 8 1

2020 143213 

Herstellung auch ohne Verbreitungs-
absicht von Kinderpornographie mit 
tatsächlichem Geschehen gemäß 
§ 184b Abs. 1 Nr. 3 StGB

1 1 0

2020 143214 
Herstellung mit Verbreitungsabsicht 
von Kinderpornographie gemäß § 184b 
Abs. 1 Nr. 4 StGB

1 1 0

2022 143230 
Besitz�oder�sich�Verschaffen�von�
Kinderpornographie gemäß § 184b 
Abs. 3 StGB

24 24 1

2021 143230 
Besitz�oder�sich�Verschaffen�von�
Kinderpornographie gemäß § 184b 
Abs. 3 StGB

21 20 2

2020 143230 
Besitz�oder�sich�Verschaffen�von�
Kinderpornographie gemäß § 184b 
Abs. 3 StGB

6 6 0

2022 143500 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung�jugendpornografischer�Inhalte�
§ 184c StGB

6 6 1

2021 143500 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung jugendpornographischer 
Schriften gemäß § 184c StGB

1 1 0

2020 143500 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung jugendpornographischer 
Schriften gemäß § 184c StGB

2 3 0

2021 143510 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung von Jugendpornographie ge-
mäß § 184c Abs. 1 StGB

1 1 0

2020 143510 
Verbreitung, Erwerb, Besitz und Her-
stellung von Jugendpornographie ge-
mäß § 184c Abs. 1 StGB

1 2 0

2021 143511 Verbreitung von Jugendpornographie 
gemäß § 184c Abs. 1 Nr. 1 StGB 1 1 0

2020 143514 
Herstellung mit Verbreitungsabsicht 
von Jugendpornographie gemäß § 184c 
Abs. 1 Nr. 4 StGB

1 2 0
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Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 143530 
Besitz�oder�sich�Verschaffen�von�
Jugendpornographie gemäß § 184c 
Abs. 3 StGB

6 6 1

2020 143530 
Besitz�oder�sich�Verschaffen�von�
Jugendpornographie gemäß § 184c 
Abs. 3 StGB

1 1 0

Anlage 3
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 3.1 bis 3.3:

Raub, räuberische Erpressung u. a. 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 210000 
Raub, räuberische Erpressung und räu-
berischer�Angriff�auf�Kraftfahrer§§�249–
252, 255, 316a StGB

9 11 5

2021 210000 
Raub, räuberische Erpressung und 
räuberischer�Angriff�auf�Kraftfahrer�
§§ 249–252, 255, 316a StGB

8 11 3

2020 210000 
Raub, räuberische Erpressung und räu-
berischer�Angriff�auf�Kraftfahrer§§�249–
252, 255, 316a StGB

10 8 4

Anlage 4
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 4.1 bis 4.3:

Vorsätzliche leichte Körperverletzung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperverletzung 
§ 223 StGB 340 288 52

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperverletzung 
§ 223 StGB 245 215 47

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperverletzung 
§ 223 StGB 309 263 64
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Anlage 5
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 5.1 bis 5.3:

Sachbeschädigung 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 674000 Sachbeschädigung §§ 303–305a StGB 436 114 22

2021 674000 Sachbeschädigung §§ 303–305a StGB 339 113 16

2020 674000 Sachbeschädigung §§ 303–305a StGB 374 98 14

Anlage 6
Teil 2
Landkreis Cham
Zu Frage 6.1 bis 6.3:

Rauschgiftkriminalität 2020 bis 2022  
Lkr. Cham Gde.-Schlüssel 09372000

Jahr Schlüssel 
der Tat Straftat

Anzahl 
erfasste 

Fälle

Anzahl 
TV 

gesamt

Anzahl 
nicht- 

deutsche  
TV

2022 891000 Rauschgiftkriminalität 399 346 132

2021 891000 Rauschgiftkriminalität 388 322 68

2020 891000 Rauschgiftkriminalität 471 393 94
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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